

О нет, душа не охладела!

Майя ГОТСДИНЕР,
социальный работник
Социально-психологического центра

О нет!

*Мне жизнь не надоела,
Я жизнь люблю,
я жить хочу!*

*Душа не вовсе охладела,
Утратив молодость свою!
А. С. Пушкин*

Идея провести музыкально-литературный вечер под названием "И жизнь, и слёзы, и любовь!" принадлежит руководителю Совета обще-

ства ветеранов ЧАЭС Лидии Климовой. Проходил он в малом зале дома культуры "Энергия". Готовила и вела программу Валентина Иосифовна Филатова. Скажу сразу — вечер удался на славу! В зале не было равнодушных людей: незаметно наблюдая за слушателями, можно было увидеть волнение на их лицах, иногда это были еле сдерживаемые слёзы, иногда их лица освещались радостными улыбками, и после каждого номера выступающих награждали бурными аплодисментами. Да, здорово прошёл этот вечер! Воспоминания о нём надолго останутся в душах людей. Этот великолепный праздник поэзии показал, что не хлебом единым жив человек, что людям нужна духовная пища в виде высокой поэзии, музыки, танцев.

В этой короткой заметке невозможно описать всё, что происходило в зале, но вот отдельные номера, которые очень по-

нравились зрителям: романс композитора Глинки "Не искушай" в исполнении инструментального трио преподавателей музыкальной школы (Галинская Валентина, Тиханкина Людмила, Солоникова Надежда), а несколько позже прозвучал этот же романс в исполнении вокального дуэта Аллы Середицкой и Натальи Левиной. Порадовали слушателей своей игрой ученицы школы искусств Дарина Константинова и Катя Миронова, аккомпаниатор Валерия Грамоткина, а детский ансамбль "Веселая зёрнышка" порадовал своим исполнением песен о Славутиче и хита 60-х годов "Чёрный кот" — руководитель Фадеева Е.А.

А между номерами ведущая читала стихи любимого ею поэта Василия Фёдорова: "За красоту, за радости, за то, что счастье знал, в порыве благодарности я солнце целовал!", она рассказывала о поэтах, чьи стихи были положены на музыку (Некрасове, Гребинке, Тургеневе, Лермонтове...). В исполнении Аллы Середицкой про-

звучал романс "Утро туманное", Валентина Кнышевич рассказала сказку Максима Горького — удивительная сказка и читала её Валентина очень выразительно, просто можно было заслушаться, и хотелось её слушать и слушать...

Весь вечер поэзия переплеталась с музыкальными произведениями. Никто не остался равнодушным, когда прозвучал романс "Не искушай меня" в исполнении дуэта Аллы Середицкой и Натальи Левиной. О горячо любимом им поэте Владимире Маяковском рассказал Роберт Стуров, звучали прекрасные, как музыка, стихи Марины Цветаевой, Анны Ахматовой, стихи Сергея Есенина "Отговорила роща золотая", положенные на музыку, исполнила Наталья Левина, попури на стихи поэта исполнил замечательный ансамбль "Пой, душа!". Очень тронуло сердце слушателей выступление славутичской поэтессы Любви Василевской. Она прочитала

свои стихи, а в память о рано ушедшем из жизни Вениамине Молдавском, а также его стихи, записанные на кассету, прозвучали стихи в исполнении поэта-бунтаря Владимира Высоцкого. О многих замечательных поэтах вспомнили на этом вечере. О них тепло говорила Валентина Филатова. А это Вероника Тушнова, Юлия Друнина, Андрей Дементьев, Роберт Рождественский, Андрей Вознесенский, Евгений Евтушенко, Белла Ахмадулина и ещё о многих талантливых.

Участники вечера читали стихи любимых ими поэтов, да читали так проникновенно, что у людей сжималось сердце и они не могли сдерживать слёз. Такую реакцию у слушателей вызвали стихи А. Апухтина "О матери" в исполнении Ольги Курдиной, сти-

хи Анны Ахматовой и свои собственные читала Людмила Ильченко.

Активными участниками вечера были Лилия Хайруллина, Людмила Ильченко, Тамара Циркунова, Роберт Стуров, учителя и воспитанники детской школы искусств.

Зрители с интересом слушали рубаи поэта древности Омара Хайяма и рассказ о его творчестве в исполнении Марка Готсдинера.

Вечер пролетел на одном дыхании, и в конце весь зал запел песню-призыв поэта Булата Окуджавы "Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть по одиночке".

Большое спасибо Валентине Иосифовне Филатовой и всей инициативной группе за их громадный труд, за вдохновенную энергию, с которой они подготовили и провели этот вечер!

